

SZENT ATANÁZ GÖR. KAT. HITTUDOMÁNYI FŐISKOLA

INSTITUTUM SANCTO ATHANASIO NOMINATUM

ATHANASIANA

11



NYÍREGYHÁZA

2000

KRÓNIKA

Keleti kánonjogászok kollokviuma (PPKE KJPI, Budapest 1999. november 12-13.)

Lassan egy évtizeddel a *CCEO* kihirdetése után a keleti jog oktatása és kutatása lassan új fázisba lép. Míg a kihirdetést követő években a szakirodalom elsősorban a kódex tartalmának megismertetésére, nagyközönség számára történő bemutatására koncentrált, az utóbbi években egyre inkább terjedőben vannak a problémafeltáró részkérdésekre koncentráló tanulmányok, megjelenés alatt áll a PIO által gondozott *CCEO* kommentár. Eközben lassan elérkezik az ideje, hogy meghúzzák a kódex hatályba lépése utáni első évtized mérlegét. Ezen átalakulás részeként – a törvényhozó kifejezett rendelkezésének is eleget téve (vö. pl. *Nuntia* 31 [1990] 13) – a keleti kánonjog egyre több fakultás oktatási rendjébe épül be.

A PPKE Kánonjogi Posztgraduális Intézetében tartott novemberi kollokvium (»Colloquio per docenti di diritto orientale (I)«)

megrendezésének a célja éppen a keleti kánonjog oktatásának helyzetével, illetve aktuális problémáival kapcsolatos kérdések megvitatása volt. A két napos program öt konkrét kérdéskört ölelt fel. Minden egyes témát előadás vezetett be, mely után a konferencián szokásosnál jóval hosszabb idő állt rendelkezésre a téma szabad megvitatására. Az áttekintett kérdéskörök (zárójelben a téma bevezető előadójának megjelölésével) az alábbiak voltak: (1) Sajátos módszertan a keleti kánonjog latin kanonisták számára történő oktatásához (Pablo Gefaell); (2) A keleti kánonjog oktatásának pillanatnyi helyzete a német nyelvterületen (Elmar Güthoff); (3) A keleti kánonjog oktatásához ajánlott szakirodalom, különös tekintettel a latin fakultásokra (Szabó Péter); (4) A keleti kodifikáció szándéka-inak és látásmódjának közvetítése a keleti kánonjogászok új generációja felé (Carl Gerold Fürst); (5) Az olaszországi ökumenikus intézetek és a keleti jog oktatása (Lorenzo Lorusso). Ezen előre tervezett kérdések mellett hosszú élénk eszmecsere alakult ki a latin és

keleti kódex egymáshoz való viszonyának pontos értelmezéséről illetve a doktori értekezés vezetésének szempontjairól. A kollokvium további érdekes pontja volt, hogy valamennyi résztvevő áttekintést adott a keleti kánonjog oktatásának menetéről, dimenzióiról és problémáiról az őket alkalmazó fakultásokon.

A kollokvium célja nem az összegzés volt, hanem sokkal inkább a keleti kánonjog oktatásával kapcsolatos módszertani kérdések megfogalmazása, a fentebb jelzett témákból kiindulva. A közös reflexió szinte minden témához új szempontokat adott. Ezek kidolgozása után, az előadások írásos változatai a *Folia Canonica* harmadik számában fognak megjelenni.

Végezetül elmondhatjuk, hogy már az összehívás ötletének elfogadásakor nyilvánvaló volt, hogy az ilyen típusú munkaértekezletek hiánypótló jellegűek. Egy normálisan működő fakultáson a rendszeres eszmecsere formájában megnyilvánuló együttműködés az oktatás-kutatás szerves részét képezi. Leszámítva a római Keleti Intézetet (PIO) keleti kánonjogász fakultását, azonban még a jobb fakultásokon is legfeljebb csak egy-egy keleti kánonjogász tevékenykedik, következésképpen a tudományos munkához elengedhetetlen környezet (pontosabban

annak számukra döntő fontosságú keleti aspektusa) hiányzik. Mint-hogy e probléma hosszabb távon sem fog jelentősen változni, bizonyosnak látszik, hogy a novemberben Budapesten elindult kezdeményezésnek folytatása lesz.

(Szabó Péter)

Héctor Vall római rektor látogatása

Immár harmadik alkalommal köszönthettük Főiskolánkon a *Pontificio Istituto Orientale* – római anyaintézetünk – rektorát, Héctor Vall S. J. atyát. 2000. február 7-től 13-ig tartó hivatalos látogatását most két másik eseménnyel kötötte össze.

Az egyik ilyen esemény megyéspüspökünk – s egyben *magnus cancellarius*-unk – 25 éves püspöki jubileuma volt. A rektor úr nem csak részt vett a máriapócsi ünnepségen – az ünnepi Szent Liturgiába is bekapcsolódva –, hanem az ünnepi ebéden köszöntötte is a jubiláns püspököt.

A másik esemény szorosabban kötődik a Főiskola életéhez és tudományos programjához. A rektor úr az idén is elvállalta az ökumenizmusról szóló kurzus megtartását. Az oktatási rendben a harmadévesek számára kötelező *ökumenizmus*, valamint a hatodéveseknek részére előírt *ökumenikus teológia* blokkosított oktatása,